NOM : ____________________________

classe :____________

PRENOM : _________________________


Application des connaissances : 11 points
Exercice 1 :

expliquer une invasion d'insectes ravageurs
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Les doryphores sont des insectes qui provoquent des dégâts considérables dans les cultures de pommes de terre : larves et adultes dévorent les feuilles.

Comme le montre le tableau, la reproduction des doryphores est très rapide : trois générations peuvent se succéder au cours de l'été.  Cette reproduction est aussi très efficace : chaque femelle pond au printemps de 400 à 800 oeufs sur la face inférieure des feuilles.  Dès leur naissance, les larves sont très voraces et grossissent très vite.

Si l'homme n'intervenait pas en pulvérisant des insecticides, un champ de pommes de terre serait ravagé en quelques jours.

1. Recherchez le nombre de descendants d'une femelle à la première génération.  1 point
2. [image: image3.jpg]Température de l'airen°C | 20 | 25 | 30
Durée de développement
des ceufs (en jours) 10 | 6 5
Durée de développement
des larves (en jours) 17 |14 |1




En admettant qu'il y a, dans cette génération, autant de mâles que de femelles, combien de doryphores comporterait la deuxième génération ? Quel serait alors le nombre théorique des descendants d'une seule femelle à la fin de l'été (troisième génération) ? 2 points
3. En vous aidant du tableau, expliquez pourquoi il est important de traiter rapidement les plantations de pommes de terre, lorsque la température augmente. 2 points
4. Comment les doryphores peuvent-ils peupler d'autres champs de pommes de terre ? 1 point
Exercice 2 :

On étudie les conditions de la germination des graines de lentilles. Voici un tableau qui regroupe les conditions d’expérimentation et les résultats obtenus.

	N° des boites
	Température
	Eau
	Lumière
	Germination

	1
	20°C
	oui
	oui
	oui

	2
	4°C
	oui
	oui
	non

	3
	20°C
	oui
	non
	oui


1-Quelle est la différence entre les boites 1 et 2 au départ ?  0.5 point
2-Quelle conclusion peut-on écrire au vu des résultats obtenus dans les boites 1 et 2 ? 2 points
3-Quelle est la condition testée avec la boite n°3 ?   0.5 point
4-Avec quelle boite va-t-on comparer les résultats de la boite n°3 ? 1 point
5-Quelle conclusion peut-on écrire au vu des résultats obtenus dans la boite 3 ? 1 point
Restituer ses connaissances : 9 points

1. Qu’y a t il dans une graine ? 1 point
2. Expliquez de façon détaillée comment se forme une graine ?  3 points
3. La fleur est un organe spécialisé pour la reproduction. Complète le tableau suivant  1 point
	Partie de la fleur
	Ce qui est produit par cette partie de la fleur

	Etamine
	 


4. Complète le schéma de fleur suivant :   4 points
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�OUF ! C'est fini !








